
 

 

VERBALE NR.63 DEL 01/06/2020 approvato nella seduta del 06/10/2020  

L’anno 2020, il giorno 1 del mese di giugno, previa convocazione prot. nr. 520 del 27/05/2020 indetta nei 

termini statuiti dal regolamento per l’effettuazione delle sedute di Consiglio online in attuazione di quanto 

disposto dall’art.73, comma 2, del decreto-legge 17 marzo 2020 n.18 e fermo restando il rispetto di tutte 

le vigenti disposizioni di legge in materia, regolamento approvato nella seduta del 27/04/2020, si è riunito 

in videoconferenza, il Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Avellino per discutere e 

deliberare sui seguenti punti all’Ordine del Giorno: 
1) Approvazione verbali sedute precedenti. 

2) Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti. 

3) Terne per concorsi, commissioni, etc. 

4) Richiesta patrocini, nulla-osta, convenzioni, etc. 

5) Attività formative. 

6) Domande di esonero dell’attività formativa obbligatoria e domande di riconoscimento CFP per dottorato 

etc. 

7) Modalità di pagamento delle quote di iscrizione con adesione al servizio PagoPa (relaziona il Tesoriere). 

8) Adeguamento tecnico-funzionale sito internet dell’Ordine (relaziona il Consigliere Ciasullo) 

9) Comunicazioni del Presidente. 

10) Varie ed eventuali. 

Il Presidente Vincenzo ZIGARELLA alle ore 17,25 attraverso il software denominato Go To Meeeting per 

videoconferenze professionali ed in qualità di organizzatore della seduta, ha provveduto ad inoltrare il link di 

collegamento agli altri Consiglieri via email e, con l’ausilio del Consigliere Carmine FASULO, Segretario f.f. 

della seduta, anch’esso collegato alle ore 17,30, ha verificato che alle ore 17,35 risultano presenti in modalità 

remota collegati alla stessa riunione on line, oltre i predetti, i Consiglieri Giovanni ACERRA, Antonio 

AQUINO, Patrizio CIASULLO, Angelo IANNICIELLO, Brunella RECINTO, Regina ARGENIO e Gennaro 

BUONOPANE. 

I Consiglieri Gaetano D’AGOSTINO e Francesco MONACO hanno rispettivamente comunicato 

l’impossibilità a partecipare alla odierna seduta di Consiglio. 

È stato inoltre accertato visivamente per quanto possibile e dichiarato da ogni singolo Consigliere che è in 

collegamento da un luogo non pubblico e non aperto al pubblico con modalità che consente l’effettiva 

compartecipazione, la contemporaneità delle decisioni, la sicurezza dei dati e la riservatezza della riunione 

secondo quanto dettato dal comma 4 dell’articolo 3 del Regolamento. 

Essendo stato accertato che si è raggiunto il numero legale la riunione può aver luogo. 

Il Presidente evidenzia che con PEC odierna sono stati resi noti a tutti i Consiglieri gli atti che verranno 

esaminati nel corso della riunione. 

Alle ore 17:49 interviene il Consigliere CASALINO. 

PUNTO 1 

Interviene il Tesoriere AQUINO, prima dell’approvazione del verbale della seduta precedente, per precisare 

di essersi allontanato dalla seduta prima della discussione del punto 4 e di essere intervenuto nuovamente per 

la discussione del punto 5. 

Il Segretario della seduta odierna provvede ad effettuare la modifica richiesta dal Tesoriere AQUINO. 

Con la correzione effettuata si procede all’approvazione del verbale nr. 62 del 27/04/2020, con voto favorevole 

espresso per alzata di mano dai Consiglieri Vincenzo ZIGARELLA, Giovanni ACERRA, Regina ARGENIO, 

Antonio AQUINO, Angelo IANNICIELLO, Patrizio CIASULLO, Claudio CASALINO, Brunella RECINTO, 

Gennaro BUONOPANE e Carmine FASULO. 

PUNTO 2 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Paolo Antonio BARBARISI, prot. nr. 428 del 06/05/2020, i 

Consiglieri con voto espresso per alzata di mano deliberano all’unanimità di iscrivere il collega alla sezione A 

dell’Albo Professionale, settore civile e ambientale, con il numero 3027. 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Nicola GIULIANO, prot. nr. 429 del 06/05/2020, i Consiglieri 

con voto espresso per alzata di mano deliberano all’unanimità di iscrivere il collega alla sezione A dell’Albo 

Professionale, settore civile e ambientale, con il numero 3028. 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Adamo ZINCO, prot. nr. 433 del 06/05/2020, i Consiglieri 

con voto espresso per alzata di mano deliberano all’unanimità di iscrivere il collega alla sezione A dell’Albo 

Professionale, settore civile e ambientale, con il numero 3029. 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Efisio FICETOLA, prot. nr. 453 del 08/02/2020, i Consiglieri 

con voto espresso per alzata di mano deliberano all’unanimità di iscrivere il collega alla sezione A dell’Albo 

Professionale, settore civile e ambientale, con il numero 3030. 



 

 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Antonella FIORENTINO, prot. nr. 454 del 08/05/2020, i 

Consiglieri con voto espresso per alzata di mano deliberano all’unanimità di iscrivere la collega alla sezione 

A dell’Albo Professionale, settore civile e ambientale, con il numero 3031. 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Marco IANNONE, prot. nr. 457 del 09/05/2020, i Consiglieri 

con voto espresso per alzata di mano deliberano all’unanimità di iscrivere il collega alla sezione A dell’Albo 

Professionale, settore industriale, con il numero 3032. 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. iunior Stefania PELLECCHIA, prot. nr. 469 del 15/05/2020, 

i Consiglieri con voto espresso per alzata di mano deliberano all’unanimità di iscrivere la collega alla sezione 

B dell’Albo Professionale, settore civile e ambientale, con il numero 208B. 

PUNTO 3 

Alle ore 18:03 interviene il Consigliere EVANGELISTA. 

Vista la richiesta prot nr. 427 del 06/05/2020 della Carmine Marano ’79 S.r.l. – amministratore Teresa DI LISI 

- di una terna di collaudatori per costruzione di un Insediamento Industriale composta da un Opificio con 

abitazione per il titolare nel Comune di Monteforte Irpino (AV) alla Via Rivarano – Località Molinelle, i 

Consiglieri con voto espresso per alzata di mano deliberano di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri 

stabiliti nella seduta del Consiglio del 04/02/2008 (punto 5) verbale nr. 91: Virginia CORRADO (nr. iscr. 

2097), Gianbattista ABATE (nr. iscr. 1007), Giuseppe MAFFEI (nr. iscr. 599). 

Vista la richiesta prot nr. 521 del 27/05/2020 della sig.ra Teresa DI GUGLIELMO di una terna di collaudatori 

per la sanatoria dei lavori di realizzazione muro di perimetro e pergolato/ombreggiante nel Comune di Cairano 

(AV) alla Contrada Pisciolo, i Consiglieri con voto espresso per alzata di mano deliberano di segnalare i 

seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta del Consiglio del 04/02/2008 (punto 5) verbale nr. 91: 

Enrico IADAROLA (nr. iscr. 1616), Enzo COGLIANO (nr. iscr. 1852), Amato Maria NITTOLI (nr. iscr. 872). 

Vista la richiesta prot nr. 545 del 29/05/2020 della sig.ra Emanuela MOSCARITOLO di una terna di 

collaudatori per la sanatoria dei lavori di costruzione di un locale ad uso autorimessa alla Contrada 

Vadelupo (foglio 27, particelle 768 e 769) del Comune di Mirabella Eclano (AV), i Consiglieri con voto 

espresso per alzata di mano deliberano di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta del 

Consiglio del 04/02/2008 (punto 5) verbale nr. 91: Luigi IZZO (nr. iscr. 738), Raffaele VILLANOVA (nr. iscr. 

1724), Francesco COSTANTINO (nr. iscr. 1036). 

Alle ore 18:07 si allontana il Consigliere BUONOPANE. 

Alle ore 18:13 interviene il Consigliere MASI. 

PUNTO 4 

Alle ore 18:16 interviene il Consigliere BUONOPANE. 

Il Presidente ZIGARELLA relaziona circa la richiesta pervenuta dall’Ordine degli Ingegneri di Verona per il 

rilascio del patrocinio non oneroso per l’evento denominato “Fiera del Condominio Sostenibile”. 

Il Consiglio delibera all’unanimità di approfondire la richiesta e di rinviarne la discussione alla prossima 

riunione. 

PUNTO 5 

Interviene il Consigliere FASULO che relaziona circa la proposta, pervenuta dalla DEI Consulting, per la 

realizzazione di Corsi FAD. 

Alle ore 18:40 si allontana il Consigliere MASI. 

Alle ore 18:43 interviene il Consigliere MASI. 

Il Consiglio con voto favorevole di tutti i Consiglieri, ad esclusione dei Consiglieri MASI ed EVANGELISTA 

che esprimono voto contrario, delibera di approvare l’adesione all’iniziativa per il solo punto A della proposta. 

Interviene il Consigliere EVANGELISTA che motiva il suo voto contrario. 

Interviene il Consigliere MASI motivando il suo voto contrario. 

Interviene il Consigliere FASULO per relazionare circa gli aggiornamenti del Corso Revit Base ed Avanzato.  

Alle ore 19:25 si allontana il Consigliere IANNICIELLO. 

Alle ore 19:26 si allontana il Consigliere RECINTO. 

Il Consiglio, in merito all’utilizzo del 10% delle quote di partecipazione ricavate dalle adesioni al Corso Revit, 

prima di destinarle alla borsa di studio per un eventuale corso BIM Specialist, delibera di voler valutare il 

numero di iscrizioni al corso. 

Interviene ancora il Consigliere FASULO per relazionare circa il Seminario “I cantieri edili e le misure di 

contrasto e contenimento del Covid 19” proposto dal CFS di Avellino. Il Consiglio approva l’organizzazione 

dell’evento. 

Alle ore 19:37 si allontana il Consigliere ARGENIO. 

Interviene il Consigliere FASULO per relazionare circa il Seminario “Il progettista, D.L. e collaudatore di 

interventi di miglioramento sismico con sistemi FRP e FRCM, alla luce delle certificazioni C.V.T. e degli 



 

 

aggiornamenti normativi” proposto dal CCE – Centro Compositi in Edilizia. Il Consiglio approva 

l’organizzazione dell’evento per la data dal 27 giugno, prevedendo il rilascio di 3 CFP e l’uso della piattaforma 

dell’Ordine. 

Il Consigliere FASULO relaziona circa la richiesta pervenuta dall’ing. Francesco Ciampi allegata al presente 

verbale. Il Consiglio delibera con voto unanime, ad eccezione del Consigliere MASI che si astiene, di bocciare 

la proposta pervenuta. 

Alle ore 19:59 interviene il Consigliere IANNICIELLO. 

Interviene il Consigliere FASULO per relazionare circa la proposta di patrocinio pervenuta dall’associazione 

UNI in STRADA per il “CORSO PER ENERGY MANAGER”. Il Consiglio concede il patrocinio richiesto 

con il voto favorevole dei Consiglieri FASULO, ZIGARELLA, CASALINO, ACERRA, IANNICIELLO, 

CIASULLO, il voto contrario dei Consiglieri MASI ed EVANGELISTA e l’astensione del Consigliere 

BUONOPANE. 

Il Consigliere MASI, motivando il voto contrario, dichiara: “Non si è avuto modo di sapere l’organizzazione 

quali scopi abbia. I corsi vengono organizzati dall’Università e non da associazioni private. Andrebbe chiarita 

la natura di questa associazione prima di proporre questi eventi all’Ordine.” 

Relaziona il Presidente ZIGARELLA circa l’organizzazione a titolo gratuito di un seminario dal titolo “GLI 

IMPIANTI DI CLIMATIZZAZIONE E IL CORONAVIRUS” che si svolgerà in modalità FAD. Il Consiglio 

approva all’unanimità l’organizzazione dell’evento. 

Relaziona il Presidente ZIGARELLA circa l’organizzazione a titolo gratuito di un seminario – dibattito dal 

titolo “La libera professione al tempo del corona virus” in modalità FAD. Il Consiglio approva all’unanimità, 

ad eccezione del Consigliere CIASULLO che si astiene, l’organizzazione dell’evento della durata di 2 ore con 

l’attribuzione di 2cfp, nominando moderatore il Consigliere ACERRA. 

Alle ore 20:12 si allontana il Consigliere EVANGELISTA. 

Alle ore 20:24 si allontana il Consigliere ACERRA. 

Interviene il Consigliere CIASULLO che relaziona circa il “Corso per diventare ispettore di I e II livello” 

organizzato con l’ing Fabrizio CUGGIANI. Il corso della durata di 3 giorni per il I livello e di 4 giorni per il 

II livello avrà un costo di € 700.00 oltre IVA. La partecipazione al corso consente il rilascio della certificazione 

di I livello ad un costo extra di € 200.00 e di II livello ad un costo extra di € 250.00.  

Il Consigliere CIASULLO propone di contattare il partner dell’organizzazione per la rimodulazione della cifra 

di partecipazione e successivamente divulgare l’iniziativa agli iscritti per valutare il numero di possibili 

adesioni. Il Consiglio approva all’unanimità. 

Alle ore 20:40 interviene il Consigliere ACERRA.  

PUNTO 6 

In ottemperanza alle disposizioni riguardanti la privacy viene omessa la trattazione. 

PUNTO 7 

Il Tesoriere AQUINO relaziona in merito all’adesione al servizio PagoPA. 

Alle ore 21:26 si allontana il Consigliere MASI. 

Il Consiglio, sentita la relazione del TESORIERE, procede alla scelta della società che dovrà occuparsi 

dell’erogazione dei servizi per la nuova modalità di pagamento delle quote di iscrizione all’Ordine. Durante la 

fase di voto, essendo venuto meno il collegamento audio e video del Consigliere BUONOPANE, pur risultando 

ancora online e, non essendo possibile ripristinare la comunicazione, secondo quanto previsto dal 

Regolamento, il Presidente dichiara non valida la votazione in corso e dichiara, per assenza del numero legale, 

la chiusura della seduta di Consiglio. 

 

Del che è verbale che si chiude alle ore 21:35. 

Il presente Verbale è redatto ai sensi dell’art. 13 del vigente Regolamento delle attività del Consiglio e, quindi, 

le determinazioni adottate nella presente seduta del Consiglio sono immediatamente esecutive e valide. 

 

 

 IL SEGRETARIO f.f. IL PRESIDENTE  

  (ing. iunior Carmine FASULO) (ing. Vincenzo ZIGARELLA) 


